
F-JA G-NUORTEN ALUELEIRI 

 HAAPAJÄRVELLÄ 7.-9.6.2024 

 

   INFO – LEHTI 

   
 

 



Kaupungin johtajan tervehdys 

Tehtävä Nimi Puhelin email  

Leirin johtaja Jaana Ojaniemi 0400-410824 jaana.ojaniemi@haapajarvi.fi 
 

 

Kansliapäällikkö Mirella Huhtala 044-2828501 mirella_pauliina@hotmail.com 
 

 

Tiedotus Akseli Wiik 040-8334490 akseli.wiik@pesis.fi 
 

 

Turvallisuus Ilkka Myllylä 0400-709872 ilkka.myllyla@kotinet.com 
 

 

Talous Petri Huhtala 0440-483019 petri.huhtala@familar.fi 
 

 

Kilpailupäällikkö Petri Huhtala 0440-483019 petri.huhtala@familar.fi 
 

 

Kentät Kaupunki    

Tuomaripäällikkö Heli Jaakonaho 044-5420453 jaakonaho@gmail.com 
 

 

Majoituspäällikkö Johanna Skantz 040-5074867 johanna.skantz@haapajarvi.fi 
 

 

Yövalvonta Juha Autio 0400-542026 juha.autio@regon.fi 
 

 

Ensiapu Jussi Manninen 
Janne Urpilainen 

040-5753999 
050-4957159 

  

Pääemäntä Päivi 
Hämeenniemi 

 paivi.hameenniemi@ppe-
kookki.fi 
 

 

Keittiövuorot Joukkueet    

Siivous Joukkueet    
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F-G-JUNIORIT ALUELEIRIN LEIRIOHJELMA  

Perjantai 7.6.2024 

08.00 – 10.00 Ilmoittautuminen (Jokainen joukkue tuo mukanaan 2 

tenavapalloa) 

09.30 – 11.30 Pelejä 

11.00 – 13.00 Lounas 

13.00 – 16.00 Pelejä 

16.00 – 18.00 Päivällinen 

18.00 – 21.00 Pelejä 

20.00 – 21.30 Iltapala 

21.15 – 21.45 Vetäjäpalaveri / Yläkoulun auditorio (tarvittaessa) 

22.00-   Hiljaisuus 

  

Lauantai 8.6.2024 

07.00 – 09.00 Aamupala 

08.30 – 11.30 Pelejä                                                                

11.00 – 13.00  Lounas 

13.00 – 16.00 Pelejä 

15.30 – 17.00 Päivällinen 

17.00 – 20.30 Leiriottelu NYP PESÄ-KUULA vs JALASJÄRVEN JALAS 

18.30 – 20.30  Pomppulinna /ulkoilma Disco Ronkaalan alueella, paikalla myös 

Kunnarikettu! 

20.00 – 21.30  Iltapala  

22.00 -  Hiljaisuus 

  

Sunnuntai 9.6.2024 

07.00 – 09.00 Aamupala 

08.30 – 12.30 Pelejä 

12.00 – 15.00 Lounas 

13.30 – 15.30 Pelejä 

 



 

MAJOITUS 

Leirillä majoituspaikkoina toimivat: 
Haapajärven yläkoulu, Koulukatu 23, 85800 HAAPAJÄRVI                                

Monitoimitalo (yläkoulun välittömässä läheisyydessä) Opintie, 85800 HAAPAJÄRVI 

HUOM! Monitoimitalon läheisyydessä on uuden koulun rakennustyömaa, joten aidat ovat 

rajat, joita ei ylitetä! 

Tuomareiden majoitus :  

Haapajärven yläkoulu, Koulukatu 23, 85800 HAAPAJÄRVI 

Majoituskoulut sijaitsevat lähellä keskustaa. Kilpailu- ja tuomarikansliat sijaitsevat 

yläkoululla.  

Majoittuminen tapahtuu luokkamajoituksena. Paikalle tarvitaan omat makuupussit ja 

makuualustat. 

Majoituspaikan turvallisuuden, viihtyvyyden, siisteyden ja järjestyksen turvaamiseksi 
noudathan seuraavia ohjeita: 

- Älä vahingoita majoituspaikan omaisuutta, pidä huolta omasta omaisuudestasi. 
- Ilmoita kaikista mahdollisista, pienistäkin vaurioista heti majoituspaikan valvojalle. 
- Ota kengät pois majoituspaikan ulko-ovella, piikkareilla ei saa liikkua sisätiloissa. 
  ELI KENGÄTÖN KOULU! 
- Jätä pallon pelaaminen pelikentälle, ethän pallottele majoituspaikassa tai     
pysäköintialueilla. 
- Joukkue vastaa oman majapaikkansa siisteydestä, olethan siisti myös pesu- ja WC-
tiloissa. 
- Majoitusvalvoja avaa luokan ovet joukkueille, joukkue lukitsee luokkansa poistuessaan 
tiloista. 
- Joukkueen aikuinen yöpyy joukkueen kanssa joka yö ja vastaa joukkueen valvonnasta 
sekä toiminnasta leirin aikana. 
- Puhelimien ym. elektronisten laitteiden latureita saa käyttää vain, kun luokassa on 
henkilöitä paikalla. Luokasta poistuttaessa, laturit on irrotettava pistorasioista. 
- Kulje majoituspaikkaan ja ulos vain merkityistä ovista, hätäpoistumisteitä käytetään vain 
hätätapauksissa. 
- Hiljaisuuden tultua anna yörauha kaikille. 
- Ethän tupakoi majoituspaikan lähellä ja unohda alkoholi naperoleirillä. 
- Muistathan suorittaa turvallisuuskävelyn. 
 
Ja muistathan, majoitusvalvoja on paikalla juuri sinua varten, kysy ihmeessä 
mieltäsi askarruttavat asiat. 
 
 
SIIVOUSPANTTI 
Koska toimimme Haapajärven kaupungin tiloissa, järjestäjät perivät joka joukkueelta leirille 
ilmoittautumisen yhteydessä 50 euron suuruisen siivouspantin, joka palautetaan leirin 



lopussa, kunhan majoitustila on tarkastettu, ehyeksi ja siistiksi todettu. Varatkaa tasaraha 
mukaan. 
 
PELIPALLOT 
Jokainen joukkue tuo leirille kaksi tenavapalloa. (Pohjoisen alueen leirien käytäntö) 
 
RUOKAILU 
Aamupala, lounas, päivällinen ja iltapala tarjoillaan kaikille joukkueille yläkoululla. Vetäjät 
auttavat pelaajia ruuan jakamisessa.  
 
Vanhemmat ja muut leirivieraat voivat ostaa ruokalippuja 10€/lounas ja päivällinen sekä 
aamupala 5 euron hintaan. Lippuja myydään yläkoulun kansliassa. Lippuja on myynnissä 
rajoitettu määrä / ruokailu. 
 
LEIRIKANSLIA 
Kaikki leirin aikaiset kansliat sijaitsevat yläkoululla, heti sisääntuloaulan läheisyydessä. 
 
Leirikanslia on avoinna: 
Perjantaina 7.6. klo 8-21 
Lauantaina 8.6. klo 8-21 
Sunnuntaina 9.6. klo 8-16 
Leirikanslian puhelinnumero:  044-2828501      
Kilpailukanslian puhelinnumero:  0440-483019 
Tuomarikanslian puhelinnumero:  044-5420453 
 
ILMOITTAUTUMINEN 
Pelinjohtajat ilmoittavat joukkueensa leirikansliaan pe 7.6.2024 klo 08.00-10.00 (1 
ilmoittaja/joukkue). 
Ilmoittautumisen yhteydessä tulee palauttaa tämän lehden liitteenä oleva pelaajaluettelo  
sekä samalla tarkistetaan maksetut LEIRIpassit ja joukkue saa 
leirimateriaalin. Ilmoitettava lisäksi muutokset, joita joukkueessa on tapahtunut 
joukkuetietolomakkeen lähettämisen jälkeen. 
 
Mikäli joukkue tarvitsee lisää leiripasseja, niin ne voi lunastaa leirikansliasta (120 € / hlö)! 
Leiripassilla pääset ruokailuihin, majoituskouluun ja leirin oheistapahtumiin. 
 
Pidä hyvä huoli passistasi! 
 
KENTÄT 
Ronkaala 1   hiekkatekonurmi (1,0) 
Ronkaala 2   hiekkatekonurmi (1,0) 
Ronkaala 3  hiekkatekonurmi (1,0) 
Koivuhaka 1 kumirouhe (2,5) 
Koivuhaka 2  kumirouhe (2,5) 
Jalmari   hiekkatekonurmi (0,5) 
Etäisyys leirikansliasta! 
 
MYYNTITOIMINTA 



Leirikioskit sijaitsevat yläkoululla ja Ronkaalan ja Koivuhaan pesiskentillä. Leirikioskeista 
on saatavilla kaikenlaista kioskitavaraa. Käteistä on syytä varata, sillä kaikissa pisteissä ei 
ole maksupäätettä. 
 



 

Turvallisuusohje leirille saapuville 
 

Turvallisuuden lisäämiseksi jokainen joukkue jakaa pelaajat vapaa-ajan ryhmiin, 
jottei kukaan mene yksin esim. uimaan. Vetäjät korostavat lapsille ryhmien 
turvallisuutta lisäävää tekijää! 
 
Paloturvallisuus 

• Koulut ja koulujen pihat ovat tupakkalain alaisia alueita, joilla tupakointi 
kielletty 

• Majoitustiloissa omien sähkölaitteiden esim. kahvinkeittimien käyttö on 
kielletty 

• Tutustu majoitusluokassa olevaan turvallisuusohjeeseen ja selvitä 
poistumisreitti luokasta 

 
Sairastapaukset 

• Joukkueiden vastuuhenkilöiden tulee olla ennakolta tietoisia oman ryhmänsä 
jäsenten aikaisemmin diagnosoiduista sairauksista, sairauteen kuuluvasta 
lääkityksestä sekä tarvittavista ensiaputoimenpiteistä 

• Huolehdi puhtaudesta erityisesti ja korosta käsien pesua aina ennen 
ruokailua ja WC:ssä käynnin jälkeen 

• Jos sairastut leirin aikana, muista riittävä lepo. Muista ilmoittaa tarttuvista 
sairastumisista leirin järjestäjälle, joka järjestää eristyksen. 

 
Tapaturmat 

• Pelaaminen on sallittu ainoastaan pelikentillä – ei sisätiloissa, koulujen 
pihoilla, pysäköintialueilla tms. 

• Joukkueella tulee olla mukana ensiapulaukku, joka sisältää mm. 
puhdistusainetta, sidostarvikkeita, kylmäpakkauksia, sakset ja kuume- ja 
kipulääkettä (huomioi mahdolliset lääkeallergiat). 

• Älä juokse koulujen käytävillä tai portaissa 

• Käyttäydy ruokailussa rauhallisesti 
 
Liikenne 

• Varaa riittävästi aikaa siirtymisiin peleihin, ruokailuihin ja yhteisohjelmiin.  

• Selvitä ennakolta tarkoituksenmukaisin reitti 

• Käytä turvavöitä sekä ota autoon kerralla vain määräysten sallima 
henkilömäärä 

• Koulujen pihoilla on vältettävä linja-autolla ajoa (omat paikat) 
 
Häiriökäyttäytyminen 

• Tärkeintä on, että leiriläiset eivät omalla käyttäytymisellään provosoi 
ulkopuolisia tai leirille osallistujia keskinäiseen häiriökäyttäytymiseen 

• Häiriökäyttäytymistä esiintyessä pyritään rauhoittamaan tilanne periaatteella 
neuvo – kehota – käske 

• Jos omat toimenpiteet eivät tuota haluttua tulosta, kutsutaan paikalle valvoja 
tai poliisi 

• Älä kutsu tai päästä ulkopuolisia leirin majoitustiloihin 
 



 
 

Alkoholin tai päihteiden käyttö 

• Alkoholin käyttö pelikentillä ja majoituskoululla sekä niiden läheisyydessä on 
ehdottomasti kielletty 

• Päihteiden vaikutuksen alaisena olevat henkilöt ohjataan pois 
majoituskouluilta ja pelikentiltä 

• Ongelmien ilmetessä raportoimme seurajohdolle ja Pesäpalloliitolle 
 
Ilmoita aina leirin järjestäjälle poikkeavista tilanteista ja havainnoista!  
 

Ensiapuohjeet 
ALUELEIRIN ENSIAPU 

 
Vakavissa sairaskohtauksissa tai tapaturmissa soitetaan hätänumeroon 112.  
 
Alueleirin ensiapu toimii ns. mobiiliyksikkönä 7-22 koko leirin ajan. Ensiapuhenkilöstö tulee 
soiton perusteella kentille tai majoituspaikoille tarvittaessa arvioimaan ja hoitamaan 
tilannetta.  
 
Välitön ensiapu annetaan kentillä joukkueiden toimesta. Jokaisella joukkueella tulee olla 
mukana hyvin varustettu ensiapupakkaus, johon kuuluu mm. kylmäpakkauksia, puhdistus- 
ja haavanhoitotuotteet sekä särkylääkkeet. Joukkueenjohdon tulee olla tietoisia 
pelaajiensa perussairauksista ja huolehtia, että näiden hoitamiseen tarvittavat lääkkeet 
ovat mukana leirillä.  
 
Merkittävien epidemioiden välttämiseksi on huolehtia riittävästä käsihygieniasta. 
Toivomme joukkueenjohdon ohjeistavan leiriläisiä käsien pesemisestä ennen ruokailuja ja 
wc-käyntien yhteydessä.  
 
Leirin ensiavun puhelinnumero numero ilmoitetaan leirille saavuttaessa ja numero 
on 050-495 7159  TAI 040-575 3999 
 
Haapajärven terveyskeskuksen ensiapu klo 8-16 arkisin, Männistönkatu 6 Haapajärvi.   
puh. 044-7700701 
 
Oulaskankaan sairaalan yhteispäivystys klo 16-8 arkisin ja viikonloppu, Oulaistenkatu 5, 
Oulainen  
puh. 08-3157840      PÄIVYSTYSAPU 116 117 
 
Haapajärven Apteekki, klo 8 – 18 arkisin, lauantaisin klo 9-15, Ståhlberginkatu 1, 
Haapajärvi.   
puh. 044-0761 020 Kauppakeskus Stoolperi. 

Ensiavun aloittaminen ja hätänumeroon soittaminen 

Ensiapu aloitetaan heti tapahtumapaikalla ja tavallisesti ilman ensiapuvälineitä. Auttamisen 
ketjussa jokainen auttaja on yhtä tärkeä ja kaikki apu on arvokasta. Ensimmäinen paikalle 
saapunut tekee tilannearvion tapahtuneesta. Kun auttajia on useita, kokenein johtaa 
toimintaa. Johtovastuun ottanut henkilö pitää nopeasti muodostaa yleiskuva tilanteesta,  



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

sen vakavuudesta sekä selvittää lisäavun ja ensiavun tarve. On tärkeää huolehtia omasta, 
autettavien ja muiden paikallaolijoiden turvallisuudesta. 

Toimi näin: 

1. Selvitä, mitä on tapahtunut. Onko kysymyksessä onnettomuus vai sairauskohtaus? 
2. Hälytä tarvittaessa apua hätänumerosta 112. 
3. Estä mahdolliset lisäonnettomuudet, pelasta ensin hengenvaarassa olevat ja siirrä 

loukkaantuneet turvaan. 
4. Anna tarvittava ensiapu. 
5. Suojaa, rauhoita ja seuraa autettavan tilaa, kunnes saat lisäapua. 

Ammattiapua odottaessa ensiavun antajan on pyrittävä olemaan selvillä autettavan tilasta 
ja hänessä mahdollisesti tapahtuvista muutoksista sekä varautumaan antamaan oireiden 
ja vammojen mukaista ensiapua. Seuraa autettavan tilassa tapahtuvia muutoksia ja 
raportoi niistä eteenpäin ammattiauttajille. 

Auttajan on tärkeä luoda luottamuksellinen suhde autettavaan. Käyttäydy rauhallisesti, 
esittele itsesi ja kerro mitä olet tekemässä, minkä vuoksi ja että apua on tulossa.  

Kun soitat 112 hätäpuhelun 

1. Soita hätäpuhelu itse, jos voit 
2. Kerro, mitä on tapahtunut 
3. Kerro tarkka osoite ja kunta 
4. Vastaa sinulle esitettyihin kysymyksiin 
5. Toimi annettujen ohjeiden mukaisesti 
6. Lopeta puhelu vasta saatuasi luvan  

Opasta auttajat paikalle. Soita uudestaan, mikäli tilanne muuttuu. Matkapuhelimesta 
soittaessasi et tarvitse suuntanumeroa. 

 



LEIRIKARTTA 
Ronkaalan pesäpallokentällä 3 kenttää, Koivuhaassa kaksi kenttää, K.J. Ståhlbergin 
koululla Jalmarin kettä. 
Eli punaiset täplät kuvaavat kenttiä ja majoitustiloja. 
 
 

 

 
 

Ruokalista 
 
Perjantai  
 
 Lounas:  
Kanakeitto, juustoviipale, tuorekurkkuviipale  
 
Päivällinen:  
Kinkkukiusaus, Rapea-melonisalaatti  
 
Iltapala:  
Kaakao, sämpylä, leikkele, banaani  
 
 Lauantai   
 
Aamupala:  
4-viljanpuuro, mustikkakeitto, leikkele, tuoremehu  
 
Lounas:  
Tonnikalapasta, tom.lohko, punajuuri, raejuusto  
 
 



Päivällinen:  
Lihakeitto, rieska, juusto, suolakurkkuviipaleet  
 
Iltapala:  
Smoothie, kauraleipä, leikkele, omena  
 
 
Sunnuntai  
 
Aamupala:  
Kaurapuuro, Mansikkakeitto, leikkele, tuoremehu  
 
Lounas: Pyttipannu, tuorekurkku-kesäkurpitsaraaste, sinappirelish 
 
 

 
 

Alueleirille ilmoittautuneet joukkueet 
 
F-pojat    F-tytöt 
Oulun Lippo Juniorit   Ylivieskan Kuula 
Kempeleen Kiri   Kempeleen Kiri White 
Muhoksen Pallo-Salamat  Kempeleen Kiri Blue 
Ylivieskan Kuula   Oulun Lippo Juniorit Siniset 
Haapajärven Pesä-Kiilat   Haapajärven Pesä-Kiilat 
Pattijoen Urheilijat jun.   Pattijoen Urheilijat jun. 
Iin Urheilijat    Oulaisten Huima 
Nivala-Pesis   Sotkamon Jymy 
Sotkamon Jymy Oranssi 
Sotkamon Jymy Violetti 
Kannuksen Ura 
 
G-juniorit pienpeli 
Ylivieskan Kuula 
Haapajärven Pesä-Kiilat 
Kempeleen Kiri White 
Kempeleen Kiri Blue 
Sotkamon Jymy 
Nivala-Pesis 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Joukkueen majoituslista  
 
Joukkue 
 

 

Sarja 
 

 

Majoittujien kokonaismäärä 
 

 

 
 

Luokassa majoittuvat aikuiset Puhelinnumero 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

Luokassa majoittuvat pelaajat 
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LEIRIEN KILPAILUMÄÄRÄYKSET 2024 
 
1 Yleistä 
Valtakunnallisilla leireillä ja alueleireillä noudatetaan voimassa olevia pelisääntöjä sekä 
kilpailumääräyksiä alla olevin poikkeuksin. F-G-ikäisten leireillä pelataan virallisilla 
Naperosäännöillä ja E-ikäisten pelisarjoissa erikseen määritellyillä 
säännöillä. Kilpailumääräyksiä koskevissa kysymyksissä lopullinen päätösvalta on leirin 
kilpailun johtoryhmällä, johon kuuluvat leirin kilpailupäällikkö, tuomaripäällikkö ja leirin 
johtaja. 
 
1.1 Leirien yhteinen arvopohja 
Leireillä toimitaan ja pelataan reilun pelin, suvaitsevaisuuden, tasa-arvon, toisia 
huomioivan ilmapiirin ja kestävän kehityksen hengessä. Mikäli leirin johto havaitsee jonkin 
leirillä osallistuvan yksilön tai ryhmän poikkeavan mainituista arvoista, on leirin johdolla 
oikeus puuttua havaitsemaansa epäkohtaan. 
 
Pesäpalloliitolla on vastuullisuusohjelma, jonka pohjalta Pesäpalloliitto on sitoutunut 
urheiluyhteisön vastuullisuusohjelman (2020–2024) tavoitteisiin. Urheiluyhteisön 
vastuullisuusohjelma on laadittu Olympiakomitean toimesta tiiviissä yhteistyössä lajiliittojen 
kanssa. 
 
Pesäpalloliitto edellyttää jäsenyhdistystensä ja toimijoidensa noudattavan 
vastuullisuusohjelmien periaatteita. Lisätietoa: www.pesis.fi/vastuullisuus 
 
1.2 Kilpailumääräyksistä poikkeaminen 
Erityisistä syistä leirin kilpailun johtoryhmä yhdessä valtakunnallisen leirivastaavan kanssa 
voi poiketa kilpailumääräyksistä ja lisäksi leireille on oikeus tehdä tarkennuksia 
kilpailumääräyksiin, myös leirin aikana. 
 
Niiltä osin, mihin kilpailumääräykset eivät anna selvitystä, ratkaisee leirin kilpailun 
johtoryhmä yhdessä valtakunnallisen leirivastaavan kanssa tapauskohtaisesti sille tehdyn 
selvityspyynnön. 
 
Jos seuralla on hoitamattomia maksuvelvoitteita Pesäpalloliitolle, ne pitää hoitaa kuntoon 
ennen kuin seuran joukkueiden ilmoittautuminen leireille on mahdollista. 
 
1.3 Leirien pelisääntösitoumukset 
Kaikkien leirille osallistuvien joukkueiden on palautettava joukkueen yhdessä 
laatimat ja allekirjoittamat pelisäännöt etukäteen leirinjärjestäjälle. Tämä tapahtuu 
kirjoittamalla ne joukkueen ilmoittautumistietoihin kohtaan ”Lasten ja valmentajien yhdessä 
sopimat pelisäännöt”. Mikäli joukkue ei toimita pelisääntöjä, sillä ei ole osallistumisoikeutta 
leirille. 
 
Leirin tuomaritoimintaan osallistuvat tuomarit ja tarkkailijat sitoutuvat noudattamaan leirien 
pelisääntöjä ja kilpailumääräyksiä ja annettuja muita ohjeistuksia ja määräyksiä. 
 
1.4 Leiripassi 
Jokaiselta leiriottelussa pöytäkirjaan merkityltä pelaajalta vaaditaan leiripassi. Lisäksi 
leiripassi vaaditaan kahdelta joukkueeseen kuuluvalta pelinjohtajalta / huoltajalta, joista 
toisen on oltava täysi-ikäinen. 

http://www.pesis.fi/vastuullisuus


1.5 Pelaaja- ja tuomarilisenssi 
Pelaajilla tulee olla voimassa Pesäpalloliiton pelaajalisenssi ja leirituomareilla voimassa 
oleva pelaaja- tai tuomarilisenssi. 
 
1.6 Ottelumäärät leireillä 
Naperoleiri: Otteluita vähintään 8 / joukkue 
Tenava-, Suur- ja Nuorisoleiri: Otteluita vähintään 10 / joukkue 
3- päiväiset alueleirit: Otteluita vähintään 6 / joukkue 
4-päiväiset alueleirit: Otteluita vähintään 7 / joukkue 
 
Poikkeuksellisten sääolosuhteiden tai muun poikkeuksellisen syyn takia leirin kilpailun 
johtoryhmä tekee päätöksen otteluiden pelaamisesta, siirtämisestä tai peruuttamisesta 
eikä päätöksestä voi valittaa Pesäpalloliiton toimielimille. 
 
2 Koulutusvaatimukset 
Leireillä on voimassa minimitutkintovaatimukset (1 henkilö / joukkue). Henkilön on 
täytettävä koulutusvaatimus ja hänen on toimittava joukkueessa 1. tai 2. pelinjohtajana. 
 
2.1 Poikkeusluvat 
Koulutusvelvoitteet löytyvät osoitteesta 
www.pesis.fi/palvelut/koulutus/koulutusvaatimukset. 
 
Poikkeuslupia voidaan myöntää, mutta lupa on maksullinen. Poikkeusluvat anotaan 
alueleirien osalta 15.4. ja valtakunnallisten leirien osalta 31.5. mennessä. 
 
3 Pelaajien edustusoikeudet 
Pelaajien edustuskelpoisuuksissa noudatetaan Pesäpalloliiton kilpailumääräyksiä. 
Pelaaja on kuitenkin mahdollista nostaa leirin aikana oman seuran pelisarjan 
joukkueesta oman seuran kilpasarjan joukkueeseen (pl. Nuorisoleiri), mutta pelaajalla ei 
ole mahdollisuutta palata oman seuran pelisarjan joukkueeseen enää leirin aikana. 
 
Pelisarjan yhdistelmäjoukkueiden osalta pelaaja on myös mahdollista nostaa leirin aikana 
pelaajan edustusoikeusseuran (pelisarjaan ei tehdä leirille seurasiirtoja) kilpasarjan 
joukkueeseen, mutta pelaajalla ei ole mahdollisuutta palata ko. pelisarjan joukkueeseen 
enää leirin aikana. 
 
C-poikien ja C-tyttöjen SM-sarjassa pelaajia voidaan siirtää oman seuran joukkueiden 
välillä alkusarjojen päättymisen jälkeen (mahdolliset karsintaottelut lasketaan alkusarjaan) 
ennen valtakunnallisen leirin alkamista. Nuorisoleirin aikana pelaajia ei saa vaihtaa seuran 
joukkueiden välillä. 
 
4 Tuomarit 
Leiriottelut tuomitsevat nuorisotuomarit. Ottelun sääntömääräistä kulkua valvovalla 
tuomaritarkkailijalla on oikeus puuttua tuomareiden ratkaisuihin, mutta ainoastaan 
pelituomarin välityksellä. Tuomarilla on oikeus poistaa pesien läheisyyteen sijoittuneet ns. 
lähettäjät ja muut ylimääräiset peliin osallistuvat henkilöt kentältä. 
Leirin tuomareita koskevista rangaistuksista toimitetaan raportti välittömästi Pesäpalloliiton 
tuomaripäällikölle. 
 
 

http://www.pesis.fi/palvelut/koulutus/koulutusvaatimukset


4.1 Joukkue- ja tuomarimaksu valtakunnallisilla leireillä 
Ilmoittautumisen yhteydessä joukkue maksaa joukkue- ja tuomarimaksun, jolla vahvistaa 
leirille osallistumisensa. Mikäli joukkue tuo mukanaan leirille alle 18-vuotiaan 
nuorisotuomarin, osa maksetusta joukkue- ja tuomarimaksusta palautetaan seuralle leirin 
jälkeen. Tästä summasta seura maksaa tuomarille kyseiselle leirille määritellyn 
tuomaripalkkion. Loppuosa palautettavasta joukkue- ja tuomarimaksusta määräytyy 
ilmoittautumisajankohdan mukaan ja on tarkoitettu käytettäväksi tuomaritoiminnan 
kehittämiseen ja tuomareiden palkitsemiseen seurassa. 
 
Naperoleiri 250 € (josta tuomaripalkkio 80 €) 
Tenavaleiri 300 € (josta tuomaripalkkio 100 €) 
Suurleiri 300 € (josta tuomaripalkkio 100 €) 
Nuorisoleiri 350 € (josta tuomaripalkkio 150 €) 
 
Nuorisotuomareiden ilmoittautuminen suljetaan viimeistään 10.6.2024. Jokaiselle leirille 
asetetaan leirikohtainen tuomarikiintiö, joka perustuu leirille ilmoittautuneiden joukkueiden 
määrään. Jos kiintiö täyttyy aiemmin, tuomareiden ilmoittautuminen suljetaan. Mikäli 
nuorisotuomaria ei ilmoiteta leirille ennen ilmoittautumisen sulkemista, joukkue- ja 
tuomarimaksu jää kokonaisuudessaan leirijärjestäjälle (erillistä sakkomaksua ei peritä). 
 
4.2 Joukkue- ja tuomarimaksu alueleireillä 
Ilmoittautumisen yhteydessä joukkue maksaa joukkue- ja tuomarimaksun, jolla vahvistaa 
leirille osallistumisensa. Jos seuralta osallistuu leirille 1–4 joukkuetta, tulee seuran tuoda 
leirille yksi tuomari/joukkue. Jos seuralta osallistuu leirille viisi tai useampia joukkueita, 
tulee seuran tuoda leirille viisi tuomaria. 
 
Mikäli leirille ilmoittautuu seuran alle 18-vuotias nuorisotuomari, osa maksetusta joukkue- 
ja tuomarimaksusta palautetaan seuralle leirin jälkeen ja se maksetaan tuomarille 
alueleireille määriteltynä tuomaripalkkiona (50 €). 
 
Nuorisotuomareiden ilmoittautuminen suljetaan viimeistään 7.5.2024. Mikäli 
nuorisotuomaria ei ilmoiteta leirille ennen ilmoittautumisen sulkemista, joukkue- ja 
tuomarimaksu jää kokonaisuudessaan leirijärjestäjälle (erillistä sakkomaksua ei peritä). 
 
5 Erillisluvat 
Erillisluvat haetaan tulospalvelussa, joukkueen hallinnassa, jonne tulee myös tieto 
hyväksytystä luvasta. 
 
5.1 Yli-ikäisyyslupa 
Kaikki yli-ikäisyysluvat anotaan sähköisellä lomakkeella alueiden kilpailumääräyksissä 
(§11) olevan aikataulun ja määräyksien mukaisesti. Myönnettävien yli-ikäisyyslupien 
määrää ei ole rajoitettu. Yli-ikäisyyden peruste ei tule olla kilpailullinen näkökohta. 
 
Alueleireillä peli- ja kilpasarjoissa, Naperoleirin F-ikäisten sarjoissa sekä Tenava- ja 
Suurleirien pelisarjoissa on voimassa yli-ikäisyyssääntö, joka mahdollistaa maksimissaan 
kahden (2) korkeintaan yhden (1) vuoden yli-ikäisen pelaajan pelaamisen ottelua kohden. 
 
 
 
 



Yli-ikäinen pelaaja merkitään tulospalvelun pelaajien hallintaan nimen perässä olevalla Y- 
kirjaimella. Yli-ikäinen pelaaja ei voi toimia joukkueensa lukkarina. Suur- ja Tenavaleirillä 
pelaaja voi pelata kilpasarjassa, mikäli pelaaja on saanut yli-ikäisyysluvan sillä perusteella, 
ettei hänellä ole seurassa oman ikäluokkansa joukkuetta. 
 
Yli-ikäisyyssääntö ei ole voimassa G- ikäisten sarjoissa eikä G-ikäisten Pienpesis-
sarjoissa. F-ikäisten Pienpesis-sarjoihin alueleireillä ja valtakunnallisella Naperoleirillä 
myönnetään yllä mainitun säännön mukaisesti yli-ikäisyyslupia. 
 
Nuorisoleirin kilpasarjaan ei yli-ikäisyyslupia myönnetä. Tulospalvelujärjestelmässä SM- 
karsinnan joukkueen tulee olla sijoitettuna pelisarjaan ennen kuin yli-ikäisyysluvan 
hakeminen on mahdollista. 
 
5.2 Pelaajien lainaaminen 
F- ja G-ikäisten leireillä sallitaan pelaajien lainaaminen joukkueesta toiseen, mikäli se on 
pelaajien määrän suhteen perusteltua. Luvan saamisen edellytyksenä on ennalta tehdyn 
peluutussuunnitelman hyväksyttäminen ja toimittaminen leirin kilpailun johtoryhmälle, joka 
valvoo suunnitelman toteutumista. Lainapelaaja merkitään pöytäkirjaan ”L”-merkinnällä. 
Mikäli asiassa havaitaan väärinkäytöksiä, on leirin kilpailun johtoryhmällä oikeus peruuttaa 
myönnetty lupa. 
 
C-E-ikäisten leireillä loukkaantumis- tai sairastumistapauksissa saa leirille osallistuvaa 
pelisarjan joukkuetta täydentää toisesta pelisarjan joukkueesta. Täydennykseen tulee 
saada ottelukohtainen lupa leirin kilpailupäälliköltä ja se edellyttää, että täydennettävällä 
joukkueella on alle yhdeksän pelikelpoista pelaajaa käytettävissään. 
 
5.3 Pelaajavaihdot 
F-G-ikäisten leireillä joukkueen ei tarvitse tehdä pelaajavaihtoja kesken ottelun. Kaikissa 
otteluissa (pois lukien pienpelisarja) joukkue voi halutessaan tehdä pelaajavaihtoja 
ensimmäisen vuoroparin jälkeen, tämän jälkeen vaihtoja ei tehdä kuin 
loukkaantumistapauksissa. Loukkaantuneen pelaajan voi vaihtaa takaisin numerolle 1-9 
ainoastaan ensimmäisen vuoroparin jälkeen tapahtuvien pelaajavaihtojen yhteydessä. 
 
5.4 Joukkueiden yhdistämisoikeus 
F-G-ikäisten leireille sekä muiden ikäluokkien leirien pelisarjoihin voi osallistua 
yhdistelmäjoukkueella, josta on ilmoitettava leirin järjestäjälle ilmoittautumisen yhteydessä 
aina. Yhdistelmäjoukkueessa olevien seurojen määrää ei ole rajoitettu. Leirien ilpasarjoihin 
ei voi osallistua yhdistelmäjoukkueella. 
 
6 Sarjajärjestelmät 
Valtakunnallinen leirivastaava vahvistaa Napero-, Tenava-, ja Suurleirin sarjajärjestelmät. 
Nuorisoleirin kilpasarjan lohkojakoon vaikuttavat SM-karsinnan sijoitukset. Pesäpalloliiton 
kilpailupäällikkö tekee päätöksen kilpasarjan sarjajärjestelmästä. 
 
Nuorisoleirin pelisarjan lohkojaosta leirin kilpailupäällikkö tekee esityksen Pesäpalloliiton 
kilpailupäällikölle. Valmisteluvaiheessa mukana on valtakunnallinen leirivastaava. 
Peli- ja kilpasarjat alueleireillä 
 



C-/D-/E ikäisten alueleireillä pyritään järjestämään peli- ja kilpasarja erikseen, jos 
joukkueita on molempiin sarjoihin tarpeeksi. Leirin kilpailun johtoryhmä tekee päätökset 
sarjoista hyvissä ajoin ennen leiriä ilmoittautumisen päätyttyä. 
 
6.1 Lohkojaot 
Napero-, Tenava- ja Suurleirin osalta leirin kilpailupäällikkö tekee esityksen lohkojaoista 
leirin kilpailun johtoryhmälle. Valmisteluvaiheeseen osallistuu valtakunnallinen 
leirivastaava. Leirin kilpailun johtoryhmä tekee päätökset lohkojaoista. 
 
Nuorisoleirin sarjajärjestelmässä määritetään leirin kilpasarjan lohkojako. Saman 
karsintalohkon joukkueet pyritään sijoittamaan leirillä eri alkulohkoihin. Karsintasarjan 
lohkojaon päättää Pesäpalloliiton kilpailupäällikkö. 
 
Nuorisoleirin kilpailupäällikkö tekee esityksen pelisarjan lohkojaoista Pesäpalloliiton 
kilpailupäällikölle. Valmisteluvaiheessa mukana on valtakunnallinen leirivastaava. 
 
6.2 Otteluaika 
Naperoleirin otteluaika on 2 vuoroparia tasavuoroin. 
E-ikäisten leirien pelisarjojen otteluaika on 2 vuoroparia 
E-ikäisten leirien kilpasarjojen sekä D-alueleirin otteluaika on 3 vuoroparia. 
Suurleirin otteluaika on 4 vuoroparia. 
 
Leirien puolivälierä-, välierä-, mitali- ja sijoitusotteluissa siirrytään mahdollisessa 
tasatilanteessa suoraan kotiutuskilpailuun. Jos ottelu on viiden parin ryhmien jälkeen 
edelleen tasan, kotiutuskilpailua jatketaan kolmen parin ryhmissä ratkaisuun saakka. 
C-ikäisten leirien otteluaika on 4 vuoroparia. 
 
Peliä ei katkaista kunniajuoksun syntyessä. Aikalisiä tai taukoja ei sallita otteluissa. 
Viimeistä tasoittavaa vuoroa ei pelata, jos sisälle tuleva joukkue on voittanut ottelun. Jos 
viimeistä tasoittavaa vuoroa pelaava joukkue tekee voittojuoksun, ottelu lopetetaan siihen. 
Samalla peliteolla syntyvät muut juoksut hyväksytään. 
 
6.3 Nuorisoleirin pudotuspeliottelut kilpasarjassa 
Nuorisoleirin kilpasarjan puolivälierä-, välierä-, pronssi- ja loppuotteluissa ottelut pelataan 
kilpasarjassa jaksopeleinä (3+3+k). Jaksovoittojen ollessa tasan siirrytään suoraan 
kotiutuskilpailuun. 
 
Jaksojärjestelmällä pelattavissa otteluissa jaksojen välissä voidaan pitää enintään viiden 
minuutin mittainen tauko. Jos peli on varsinaisen peliajan jälkeen tasan, ratkaistaan ottelun 
voittaja kotiutuskilpailulla.  
 
Pelisääntöjen 8 §:n mukaan jaksopeleissä joukkueella on käytettävissään yksi (1) yhden 
minuutin aikalisä ottelua kohden. Kotiutuskilpailussa aikalisää ei ole. 
Muut Nuorisoleirin sijoitusottelut pelataan 4 vuoroparin otteluina. 4. tasoittavaa vuoroa ei 
pelata, jos sisälle tuleva joukkue on voittanut ottelun. Jos 4. tasoittavaa vuoroa pelaava 
joukkue tekee voittojuoksun, ottelu lopetetaan siihen. Samalla peliteolla syntyvät muut 
juoksut hyväksytään. Sijoitusotteluiden ollessa tasan 4 vuoroparin jälkeen ottelua jatketaan 
vuoropari kerrallaan ratkaisuun saakka. Ottelu päättyy tasoittavalla vuorolla heti, kun 
sisällä oleva joukkue tekee voittojuoksun. Samalla peliteolla syntyvät muut juoksut 
hyväksytään. 



6.4 Sijoitukset ja mitalit 
F-G-ikäisten leireillä ei ratkota sijoituksia eikä pidetä sarjataulukoita. Kaikille jaetaan 
osallistumismitalit. 
 
D- ja E-ikäisten leireillä sekä C-alueleirillä pelataan leirimestaruudesta, Nuorisoleirillä 
Suomen mestaruudesta. 
 
Kilpasarjoissa jaetaan mitalit kolmelle parhaalle joukkueelle. Pelisarjassa ensimmäiseksi 
sijoittunut joukkue on tulosluettelossa kilpasarjassa viimeiseksi sijoittuneen joukkueen 
jälkeen. 
 
6.5 Pisteet ja järjestys sarjassa 
Vuoroparipelinä pelattavissa otteluissa lasketaan voitosta kaksi (2) pistettä ja tasapelistä 
yksi (1) piste joukkueen hyväksi. 
 
Jos kahden tai useamman joukkueen pistemäärä on tasan, ratkaistaan 
joukkueiden sijoitus seuraavassa paremmuusjärjestyksessä: 
1. keskinäisten otteluiden pisteet 
2. keskinäisten otteluiden juoksuero 
3. keskinäisissä otteluissa tehdyt juoksut 
4. voitetut ottelut 
5. kaikkien otteluiden juoksuero 
6. kaikissa otteluissa tehdyt juoksut 
7. arpa 
 
Tasapistevertailussa tarkastelu tehdään kokonaisuutena alusta loppuun, eikä vertailua 
aloiteta alusta. 
 
7 Otteluiden järjestäminen 
Ottelun tuomaritehtävistä vastaavat leirin nuorisotuomarit. Niistä tuomaritehtävistä, joihin ei 
leirin tuomareita ole käytettävissä, vastaa järjestävä joukkue. 
 
7.1 Järjestelyvuorot 
E-, F- ja G- ikäisten leireillä ei ole erikseen nimettyjä järjestäjäjoukkueita, vaan 
järjestelyvuorot hoitavat pelaavat joukkueet. Kotijoukkue nimeää otteluun kirjurin, 
kakkos- ja takarajatuomarin. Vierasjoukkue nimeää kolmostuomarin ja 
tulostaulunhoitajan. 
 
Tenavaleirin kilpasarjojen välierä- ja mitalipeleihin järjestelyvuorot nimetään 
leiriorganisaation kautta. 
 
C-D-ikäisten leireillä otteluihin nimetään järjestävä joukkue. 
 
7.2 Pöytäkirja 
Leiriottelut kirjataan sähköisesti tulospalveluun peruspöytäkirjaa käyttäen, pl. Nuorisoleirin 
kilpasarjan välierä- ja mitalipelit sekä Itä-Lännet, joissa käytetään laajaa kirjausta. 
Nuorisoleirin pelisarjan Itä-Länsi-ottelut voidaan kirjata joko peruspöytäkirjaa tai laajaa 
kirjausta käyttäen. 
 



 Ennen ottelua molempien joukkueiden hallintaoikeuden haltijat syöttävät kokoonpanot 
tulospalveluun ja ottelun päätyttyä vahvistavat ottelun lopputuloksen 
tunnuksillaan. 
 
7.3 Pallohenkilövelvoite 
C-, D- ja E-ikäisten leiripeleissä ulkovuorossa olevan joukkueen jokeripelaajat toimivat 
pallohenkilötehtävissä. 
 
7.4 Rajoitukset 
Leirien kenttäkohtaiset rajoitukset ilmoitetaan leirikohtaisesti ennen ko. leirin alkua. Mikäli 
kaksi tai useampi kenttä on piirretty rinnakkain ja pallo joutuu viereiselle kentälle, toimitaan 
seuraavasti: 
 
• Sillä kentällä, jonne pallo tulee, vihelletään peli poikki, kun käynnissä oleva tilanne on 
pelattu 
ratkaisuun. Peli käynnistetään uudelleen, kun ylimääräinen pallo on poistunut 
pelialueelta. 
• Siltä kentältä, jolta pallo on lyöty tai heitetty, peli jatkuu normaalisti ilman rajoituksia. 
 
7.5 Valitus ottelun kulusta 
Valitukset (pesäpallon kilpailumääräykset § 30.4) käsittelee välittömästi leirin kilpailun 
johtoryhmä, jonka tekemä päätös on lopullinen eikä siitä voi valittaa Pesäpalloliitolle. 
Valituksen tehneen joukkueen on maksettava 50 euroa käteisellä leirin kilpailukansliaan 
välittömästi ottelun päätyttyä ennen valituksen käsittelyä.  
 
Leirin kilpailun johtoryhmän on ennen valituksen käsittelyä varmistettava, että maksu on 
maksettu. Mikäli valitusmaksua ei makseta edellä mainitulla tavalla, ei valitusta oteta 
käsittelyyn. Maksu palautetaan, mikäli valitus hyväksytään. 
 
8 Itä–Länsi-ottelut 
Kaikilla leireillä pelataan Itä-Länsi-ottelut pl. Naperoleiri ja alueleirit. 
 
8.1 Tenava- ja Suurleirit 
Leireillä pelataan tyttöjen ja poikien Itä–Länsi-ottelut kilpasarjassa sekä pelisarjassa. Leirin 
kilpailun johtoryhmä valitsee Itä–Länsi-joukkueisiin pelinjohtajat (2 / joukkue). Valitut 
pelinjohtajat valitsevat joukkueeseensa 12 pelaajaa leirillä pelaavista joukkueista. Itä– 
Länteen valitaan mahdollisuuksien mukaan jokaisesta seurasta vähintään yksi pelaaja, 
mikäli seurojen määrä tämän mahdollistaa. Pelaajia tulee olla täten mahdollisimman 
monesta seurasta. Ali- tai yli-ikäistä pelaajaa ei voida valita Itä-Länsi-otteluun. 
 
Valtakunnallisella leirivastaavalla on oikeus tehdä muutoksia Itä-Länsi-aluerajoihin ja 
pelaajien lukumäärään (norm.12 pelaajaa / joukkue) painavien urheilullisten syiden vuoksi. 
Tenavaleirillä ja Suurleirillä Itä-Lännen otteluaika on 60 minuuttia. Tasoittavaa vuoroa ei 
pelata, jos otteluaika on täynnä ja sisälle tuleva joukkue on voittanut ottelun. Vastaavasti 
tasoittava vuoro päättyy otteluajan täyttymisen jälkeen heti, jos sisällä oleva joukkue tekee 
voittojuoksun. Kaikki samalla peliteolla syntyvät juoksut hyväksytään. Tuomarin on 
puututtava selvään ajan pelaamiseen. Tuomarilla on myös mahdollisuus antaa lisäaikaa, 
jos peli on pidempään poikki esimerkiksi ajanpeluun tai loukkaantumisten vuoksi. 
Itä-Länsi-otteluiden joukkueet muodostetaan kilpasarjaan kilpasarjan joukkueista ja 
pelisarjaan pelisarjan joukkueista. 



Jokaisen Itä–Länteen valitun pelaajan tulee saada pelata vähintään yksi vuoropari Itä–
Länsi-ottelussa. Tarvittavat pelaajavaihdot tulee tehdä viimeistään 2. vuoroparin päätyttyä. 
Em. käytännöillä varmistetaan se, että kaikki pelaajat pääsevät pelaamaan Itä-Lännessä 
vähintään yhden vuoroparin. 
 
8.2 Nuorisoleiri 
Itä-Länsi-otteluihin nimetään erilliset valitsijat. Valitsijat tekevät esitykset Itä-Länsi- 
joukkueista leirin kilpailun johtoryhmälle. Valmisteluvaiheessa on mukana Pesäpalloliiton 
edustaja. Leirin kilpailun johtoryhmä päättää Itä-Länsi -joukkueet sekä Itä–Länsi-
joukkueisiin pelinjohtajat (2 / joukkue). 
 
Valtakunnallisella leirivastaavalla on oikeus tehdä muutoksia Itä-Länsi aluerajoihin ja 
pelaajien lukumäärään (norm.12 pelaajaa / joukkue) painavien urheilullisten syiden vuoksi. 
Nuorisoleirin Itä-Lännet pelataan jaksopeleinä (3+3+k). C-ikäisten Itä-Lännessä ei tarvitse 
tehdä vaihtoja. Yli-ikäistä pelaajaa ei voida valita Itä-Länsi-otteluun. 
 
Nuorisoleirin kilpasarjan arvo-otteluihin pyritään valitsemaan leirin parhaat pelaajat. 
Tavoitteena on kuitenkin mahdollisimman laaja seuraedustus. Yhdestä joukkueesta 
voidaan valita erityisin perustein korkeintaan 3 pelaajaa. Itä-Länsi-otteluun voidaan valita 
myös ali-ikäinen pelaaja. 
 
Nuorisoleirin pelisarjan Itä–Länteen valitaan mahdollisuuksien mukaan jokaisesta seurasta 
vähintään yksi pelaaja, mikäli seurojen määrä tämän mahdollistaa. Pelaajia tulee olla täten 
mahdollisimman monesta seurasta. Ali-ikäistä pelaajaa ei voida valita Itä-Länsi-otteluun. 
 
9 Rangaistukset 
Pelituomari on velvollinen varmistamaan, että ottelussa annetut rangaistukset ja niiden 
syyt on merkitty oikein pöytäkirjaan. Lisäksi pelituomari velvollinen tekemään aina raportin 
välittömästi ko. ottelun jälkeen leirin kilpailupäällikölle, jos ottelussa on annettu peli- tai 
ottelurangaistus. 
 
Leireillä annetut rangaistukset toimitetaan leirin jälkeen Pesäpalloliiton kilpailupäällikölle ja 
valtakunnalliselle leirivastaavalle. Mikäli joukkueen pelaaja tai muu toimihenkilö (esim. 
pelinjohtaja) saa leirillä peli- tai ottelurangaistuksen tai peli- ja toimitsijakiellon, ei ko. 
henkilöllä ole mahdollisuutta osallistua ko. leirin arvo-otteluun, mikäli rangaistus / 
rangaistukset annetaan ko. leirillä ennen ko. arvo-ottelua. 
 
Mikäli henkilöiden peli- ja toimitsijakieltoa jää kärsittäväksi leirin jälkeen, Pesäpalloliiton 
kilpailun ohjausryhmä ottaa asian käsittelyyn ja tekee päätöksen leirillä annetun peli- ja 
toimitsijakiellon vahvistamisesta tai muuttamisesta koskien ko. henkilöiden leirin jälkeistä 
pesäpallotoimintaa.  
 
PPL:n kilpailun ohjausryhmän toimivallan ylittyessä, asian käsittelee 
PPL:n johtokunta toimivaltansa puitteissa. Ko. henkilö ei ole väliaikaisessa peli- ja 
toimitsijakiellossa asian käsittelyn aikana, ellei ko. asiaa käsittelevä PPL:n kurinpitoelin 
toisin määrää. 
 
 
 
 



9.1 Ottelun pelaamatta jättäminen tai järjestämisvuoron tekemättä jättäminen leirillä 
Mikäli joukkue jättää pelaamatta ottelun tai tekemättä järjestämisvuoron leirillä, leirin 
kilpailun 
johtoryhmällä on oikeus määrätä PPL:n kilpailumääräysten mukainen kurinpitorangaistus. 


